佛发改发〔2023〕163号

佛坪县发展和改革局

关于下达以工代赈示范工程2023年第一批

中央预算内投资和省级预算内基建资金

投资计划的通知
石墩河镇人民政府：

为贯彻落实党中央、国务院和省、市、县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接部署要求，充分发挥以工代赈政策促进农村低收入人口就近就业的功能作用，统筹做好2023年以工代赈工作，根据《汉中市发展改革委关于下达以工代赈示范工程2023年第一批中央预算内投资和省级预算内基建资金投资计划的通知》（汉发改代赈〔2023〕309号）要求，现将佛坪县以工代赈示范工程2023年第一批中央预算内投资和省级预算内基建资金投资计划下达你们，并就有关事项通知如下。
一、分解下达
本次计划以直接投资方式下达，共安排项目1个项目（见附件1），总投资550万元，其中，中央预算内投资240万元，省级预算内基建配套资金56万元，计划发放劳务报酬不低于95万元。

二、项目实施
深入学习领会《国家以工代赈管理办法》《全国“十四五”以工代赈工作方案》《关于进一步坚守“赈”的初心充分发挥以工代赈政策功能的意见》《陕西省“十四五”以工代赈实施方案》《关于规范以工代赈项目组织实施的通知》有关要求，严格按照中央和省级、市级预算内投资管理有关规定，深刻把握以工代赈“工程是手段、赈济是目的”“项目建设是平台载体、就业增收是根本目标”的政策内涵，认真组织实施，加强项目管理，严格按照批准项目的名称、内容和规模进行建设，严禁将中央和省级预算内投资截留、挤占或挪作他用，项目建设所需其他资金要确保足额及时到位。严禁未经批准擅自变更建设内容和建设规模，如确需调整，须经市发改委批复同意，并将正式批复文件报省发改委备案后方可实施。未经批准擅自调整项目的，将按照政府投资管理有关规定，暂停、停止拨付资金或收回已拨付的资金，对相关责任领导、人员依法给予相应处分。

三、加强监管

项目单位要严格落实投资计划执行和项目监管的主体责任，积极开展项目前期工作，严格按批复组织项目建设，及时准确上报进度数据和信息，保障项目按期建成发挥效益。要自觉接受各级监管部门和监管责任人的监督检查，对监管部门指出的问题积极整改，并及时向有关部门报送整改情况。

项目单位要积极组织农村脱贫群众和其他低收入人口参与项目建设，及时足额发放劳务报酬。县发改局将每半月对组织群众务工、发放劳务报酬等情况进行核查。

市发改委将加大监督检查工作力度，适时对计划执行情况进行抽查，对组织群众务工、发放劳务报酬等情况进行核查，重点检查项目管理、资金使用、施工进度、工程质量、劳务报酬发放等。对于投资计划执行不力的项目，将按照有关规定实施处罚。对于劳务报酬发放弄虚作假等突出问题，将按程序转请纪检监察部门依法依规依纪予以处理。
四、按月调度
列入本批计划的项目，全部纳入国家重大建设项目库监管体系。项目单位要认真做好项目信息数据填报和审核工作，切实提高数据填报质量。每月8日前，在国家重大建设项目库中更新项目开工情况、投资完成情况、工程形象进度等信息。市县发改部门将定期进行在线监测，并将监测结果作为年度项目成效评价和后续投资安排的重要参考。对于信息更新不及时不准确、无正当理由不按期开完工且受到国家和省级层面通报项目，将影响项目所在县下一年度资金申报。

五、绩效目标
本批计划主要支持以脱贫地区为重点的欠发达地区实施一批农村中小型公益性基础设施、产业发展配套基础设施等工程，在确保劳务报酬发放金额不低于中省投资30%的基础上，尽可能进一步提高占比，带动更多农村劳动力参与工程建设，实现就地就近就业增收。

请你镇加强绩效目标实现情况的管控，发现问题及时纠正，确保绩效目标如期保质保量实现。市发改委将适时组织开展项目绩效评价。
六、其他要求

你镇要加快推进项目组织实施，在保证质量的前提下，尽快形成更多实物工作量，积极组织动员当地农村低收入人口特别是易地搬迁脱贫群众和受灾群众在家门口务工就业，防止致贫返贫。同时，将以工代赈项目实施与巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴紧密衔接，撬动地方财政以及统筹整合的财政涉农资金、就业专项资金等，在改善农业农村生产生活条件和发放劳务报酬等传统赈济模式的基础上，依托以工代赈项目拓展以工代训和公益性岗位开发等多种赈济模式，进一步延伸扩大就业容量，更好发挥“赈”的作用。

附件：1.佛坪县以工代赈示范工程2023年第一批中央预算内投资和省级预算内基建资金投资计划表

2.佛坪县以工代赈示范工程2023年第一批中央预算内投资和省级预算内基建资金投资绩效目标表

佛坪县发展和改革局
                              2023年5月31日

 抄送：县政府，市发改委。
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